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Lerarenkaart  -  Verdeling

Al enkele jaren wordt de lerarenkaart niet meer opgestuurd naar de leerkrachten thuis. 
In plaats daarvan wordt de lerarenkaart opgestuurd naar de lokale bibliotheek of wordt 
ze voor nieuwe leerkrachten eenmalig meegeleverd bij het magazine Klasse. 

De lerarenkaart biedt essentiële voordelen voor de leraar; het is dus belangrijk om goed 
op te volgen of elke leerkracht voldoende en makkelijk de kans krijgt om ze in handen te 
krijgen. Uit het antwoord van minister Crevits op mijn schriftelijke vraag nr. 191 van 22 
februari 2019 bleek dat 139.661 leerkrachten (67,1% van de leerkrachten) in bezit was 
van de lerarenkaart voor 2019 en 103.985 leerkrachten ze ophaalden in de lokale 
bibliotheek. 

De nieuwe lerarenkaart voor 2020 werd vanaf 23 december 2019 ter beschikking gesteld 
in de verschillende bibliotheken en werd verzonden met het decembernummer van 
Klasse.

1. Heeft de minister er zicht op hoeveel leerkrachten ondertussen in bezit zijn van hun 
lerarenkaart voor 2020? Hoe verhoudt dit aantal en dit percentage zich tegenover 
voorgaande jaren?

2. Hoeveel leerkrachten kregen hun lerarenkaart in bezit via het magazine Klasse, 
hoeveel via verzending naar hun thuisadres en hoeveel leerkrachten/onderwijzend 
personeel gingen hun lerarenkaart ophalen bij de lokale bibliotheek?

3. Werden er andere manieren van verspreiding gehanteerd of andere maatregelen 
getroffen in de verspreiding ten opzichte van de verspreiding van de vorige 
lerarenkaart?

4. Hoeveel leerkrachten maken inmiddels gebruik van het Archief voor Onderwijs? Heeft 
de minister zicht op het aantal leerkrachten dat zich kon registreren via de 
lerarenkaart en hoeveel leraren een beroep deden op een alternatieve wijze anders 
dan de lerarenkaart?

5. Zijn er nieuwe platformen of diensten waar onderwijzend personeel toegang toe 
krijgt via de lerarenkaart of is dit aanbod hetzelfde als voorgaande jaren?

6. Is de minister tevreden over de verspreiding en werking van de lerarenkaart? 
Worden er veranderingen in de werking ervan gepland?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 316 van 30 januari 2020
van ORRY VAN DE WAUWER

1. De cijfers waarnaar in de vraag wordt verwezen betreffen de verdeling van de 
Lerarenkaart 2018. Cijfers over de afhaling van de Lerarenkaart 2020 zijn na amper 1 
maand verdeling nog niet beschikbaar. In 2019 waren 138 516 leraren in het bezit van 
hun Lerarenkaart. Dit is 65% van het totaal. Zowel in procenten als in absolute cijfers 
betreft het hier een lichte daling ten opzichte van vorig jaar.

2. 100 102 leraren haalden hun kaart af in de bibliotheek. Dat zijn er 546 minder dan in 
2018, procentueel is dit een daling van 0,3%. 19 931 leraren kregen hun kaart 
meegestuurd met Klasse Magazine. 17 583 leraren kregen de kaart thuis opgestuurd 
als starter of herstarter.

3. Klasse zette opnieuw in op een breed spectrum aan communicatiekanalen:

 Info-posters in alle verdelende bibs 
 Posters in elke school
 Verschillende boodschappen in de online nieuwsbrieven naar leraren en directeurs, 

bij de start en einde van de ophaalperiode. 
 Berichten op Facebook en Twitter
 Een boodschap op de achtercover van Klasse Magazine, waarvan één gratis 

exemplaar in elke lerarenkamer van Vlaanderen ligt
 Communicatiekanalen van partners zoals de onderwijskoepels, Klascement, 

CANON,...
 Een infobericht via leerplatformen zoals Smartschool
 Een boodschap in de kijker op de startpagina van Klasse.be
 Een banner op elke webpagina van Lerarenkaart.be
 Nieuw in 2019: Downloadbaar promomateriaal voor de bibliotheken en partners van 

de Lerarenkaart via klasse.be/downloads

4. Het Archief voor Onderwijs ving 2020 aan met 67.621 gebruikers, waarvan 48.867 
(72%) accounts voor onderwijzend personeel (de overige zijn leerkrachten-in-
opleiding). Daarvan hebben 47.994 lesgevers zelfstandig kunnen registreren voor een 
account via het ingeven van hun lerarenkaartnummer of stamboeknummer. 873 
lesgevers hebben een uitzonderingsaccount aangevraagd en ontvangen via 
vragen@onderwijs.hetarchief.be en hebben momenteel nog toegang tot het platform.
Onderwijzend personeel met een lerarenkaartnummer of stamboeknummer 
opgenomen in de lerarenkaartdatabank kunnen eenvoudig registreren via de 
landingspagina http://onderwijs.hetarchief.be
Onderwijzend personeel dat geen beschikking heeft over een lerarenkaart (of 
stamboeknummer in de lerarenkaartdatabank) kan toegang aanvragen tot Het Archief 
voor Onderwijs via vragen@onderwijs.hetarchief.be. De gebruiker kan onder bepaalde 
voorwaarden toegang krijgen met een professioneel e-mailadres en een formele 
bevestiging van tewerkstelling in de instelling. Het account wordt dan manueel 
aangemaakt. Dit account heeft een geldigheidsduur van 1 schooljaar, daarna vragen 
we hen om hun vraag om toegang te krijgen opnieuw te bevestigen.



5. De samenwerking met het Archief voor Onderwijs was er in 2019 nog steeds. 
Ondertussen zijn er vergevorderde gesprekken aan de gang om via de API (Application 
programming interface) van de Lerarenkaart voor leraren toegang te voorzien tot de 
databank van NBN (Nationaal Bureau voor Normalisatie). Ook met de stad Antwerpen 
lopen er gesprekken om het mogelijk te maken dat de musea van de stad Antwerpen 
een digitale controle kunnen doen op de geldigheid van de aangeboden 
Lerarenkaarten.

6. De lichte daling in het aantal leraren met een Lerarenkaart wordt verklaard door een 
toename van het totaal aantal kaarten (+2,3%) en een afname van het aantal leraren 
die de kaart in de bib afhaalden (-1,8%). Daarom beschouwt Klasse deze cijfers niet 
als zorgwekkend. Uiteraard zal Klasse de verdeling grondig blijven monitoren en haar 
communicatie-inspanningen hierrond op peil houden. Klasse houdt de vinger aan de 
pols om na te gaan of het hier een éénmalige daling betreft dan wel een trend. Extra 
mogelijkheden om dit percentage op te trekken worden uiteraard constant onderzocht.

Naast de afhaalcijfers is er natuurlijk het ook het gebruik van de kaart. De statistieken 
van de kanalen van de Lerarenkaart geven daar blijk van een groot engagement. 
Jaarlijks bezoeken 375 000 unieke gebruikers Lerarenkaart.be, maandelijks zijn dat 
39 983 unieke bezoekers. 60 000 personen ontvangen een nieuwsbrief van de 
Lerarenkaart en 33 000 leraren volgen de Lerarenkaart op Facebook.


